
Niederschrift der 9. Sitzung des Stadtrates
am Montag, 07.07.2008, von 17:00 bis 17:55 Uhr

Ort: Burghotel

Teilnehmerverzeichnis:
Teilnehmer Fraktion A E U Bemerkung

A = Anwesend,   E = Entschuldigt,   U = Unentschuldigt

Stimmberechtigte Mitglieder
Johann Wimberg BM x
Marlene Altevers SPD x
Bernhard Backhaus SPD x
Josef Bickschlag CDU x
Heinrich Bischoff CDU x
Wilhelm Bohnstengel SPD x
Gerhard Bruns CDU x
Heinz Budde CDU x
Erich Eilers CDU x
Olaf Eilers SPD x
Hans-Gerd Eilers CDU x
Günter Graf x
Liborius Hogarz CDU x
Renate Geuter SPD x
Egon Kruse CDU x
Hildegard Kuhlen CDU x
Hans Meyer SPD x
Heinz Kösters CDU x
Karl-Heinz Krone CDU x
Hans-Jürgen Kunze SPD x
Torsten Luttmann CDU x
Bernhard Möller CDU x
Franz-Josef Müller x
Wolfgang Niehaus CDU x
Peter Nienhaus CDU x
Bernhard Norenbrock SPD x
Reinhold Pohlabeln CDU x
Elisabeth Poschmann CDU x
Karl Schwienhorst CDU x
Thomas Slaghekke CDU x
Wilfried Thunert SPD x
Rita Timmermann CDU x
Josef Trenkamp CDU x
Gerhard Vorwold x
Günter Witte SPD x

Verwaltung
Lisa Ludwig x
Dirk Vorlauf x
Peter Fabian x

Öffentlicher Teil :

TOP 1
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der
Tagesordnung sowie der Beschlussfähigkeit
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Ratsvorsitzende  Kuhlen  eröffnet die  Sitzung  und  stellt  die  ordnungsgemäße  Ladung,  die
Tagesordnung sowie die Beschlussfähigkeit fest.

TOP 2
Genehmigung der Niederschrift über die letzte Sitzung des Rates vom 07.05.2008

Die Niederschrift über die v.g. Sitzung wird einstimmig genehmigt.

TOP 3
Mitteilungen

TOP 4
123/2008
Wahl  eines  stellvertretenden  Schiedsmannes  für  den  gemeinsamen
Schiedsamtsbezirk  für  die  Gemeinden  Barßel,  Bösel,  Saterland  und  die  Stadt
Friesoythe 

Bürgermeister Wimberg erläutert  kurz den Inhalt der Vorlage. 

Auf Antrag des Ratsherrn Hogarz fasst der Rat einstimmig folgenden Beschluss:

Für den gemeinsamen Schiedsamtsbezirk für die Gemeinden Barßel, Bösel, Saterland und
die Stadt Friesoythe wird Herr Martin Brinkmann, Bösel, als stellvertretender Schiedsmann
bestellt. 

Der  Beschluss  steht  unter  dem  Vorbehalt  gleichlautender  Beschlüsse  der  Räte  der
bezeichneten Gemeinden. 

TOP 5
054/2008
Neubau einer Fußgängerlichtsignalanlage im Zuge der K 147 in Neuscharrel

Ratsherr Hogarz stellt den Antrag, wie in der Fachausschusssitzung beschlossen, abzustimmen.
Ratsfrau Geuter unterstützt den Antrag.

Einstimmig beschließt der Rat:

Der Vereinbarung zwischen dem Landkreis Cloppenburg und der Stadt Friesoythe für die
Errichtung  und  den Betrieb  einer  Fußgängerlichtsignalanlage  -FSA-  im Zuge  der  K  147
(Hauptstraße)/Ludgeristraße  in  der Ortsmitte  Neuscharrel  wird zugestimmt.  Entsprechend
dem bestehenden Grundsatzbeschluss sind die Bürger mit 50 % bzw. 7.500,00 EURO an
den Kosten für die  Errichtung der Lichtsignalanlage zu beteiligen. 

TOP 6
131/2008
Teilausbau eines Teilstückes der Gemeindestraße „Im Blankenpohl“ in Gehlenberg

 Daraufhin fasst der Rat einstimmig folgenden Beschluss:

Ein Teilausbau der Gemeindestraße „Im Blankenpohl“  im Bebauungsplangebiet  Nr.  85 in
Gehlenberg  auf  einem  Teilabschnitt  soll  wegen  der  nicht  sichergestellten  Finanzierung
zurzeit nicht erfolgen. 
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TOP 7
142/2008
Satzungsbeschluss zur 1. vereinfachten Änderung des Bebauungsplanes Nr. 178
„Biogasanlage Heinfelde“

Der Tagesordnungspunkt wird einstimmig beschlossen.

Die 1.  vereinfachte Änderung des Bebauungsplanes Nr. 178 „Biogasanlage  Heinfelde“
der Stadt Friesoythe wird hiermit als Satzung beschlossen. Ebenfalls wird die Begründung
beschlossen. 

TOP 8
143/2008
Satzungsbeschluss zur 2. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 47 „Rechts der
Kirchstraße“ der Stadt Friesoythe im beschleunigten Verfahren gemäß § 13a
Baugesetzbuch

Der Rat beschließt einstimmig:

1. Die im Rahmen der Öffentlichkeitsbeteiligung und Behördenbeteiligung zur 2. Änderung
des Bebauungsplanes Nr. 47 „Rechts der Kirchstraße“ (beschleunigtes Verfahren gemäß
§ 13a BauGB) eingegangenen Anregungen werden entsprechend den in der Anlage zum
Protokollbuch aufgeführten Abwägungsvorschlägen entschieden.  Die  wiedergegebenen
Abwägungsüberlegungen macht sich der Rat zu Eigen. 

2. Die  2.  Änderung  des  Bebauungsplanes  Nr.  47  „Rechts  der  Kirchstraße“  der  Stadt
Friesoythe  wird  hiermit  als  Satzung  beschlossen.  Ebenfalls  wird  die  Begründung
beschlossen. 

TOP 9
147/2008
Satzungsbeschluss zur 2. vereinfachten Änderung des Bebauungsplans Nr. 85
„Blankenpohl“ der Stadt Friesoythe 

Auf Antrag des Ratsherrn Hogarz fasst der Rat einstimmig folgenden Beschluss:

Die  2.  vereinfachte  Änderung  des  Bebauungsplanes  Nr.  85  „Blankenpohl“  der  Stadt
Friesoythe  wird  hiermit  als  Satzung  beschlossen.  Ebenfalls  wird  die  Begründung
beschlossen. 

TOP 10
153/2008
Satzungsbeschluss zur 1. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 175 „Kellerdamm / In
den Kämpen“ der Stadt Friesoythe im beschleunigten Verfahren gemäß § 13a
Baugesetzbuch 

Der Rat fasst, in Abwesenheit des Ratsherrn Hogarz, einstimmig folgenden Beschluss:

1. Die im Rahmen der Öffentlichkeitsbeteiligung und Behördenbeteiligung zur 1. Änderung
des Bebauungsplanes Nr. 175 „Kellerdamm / In den Kämpen“ (beschleunigtes Verfahren
gemäß  §  13a  BauGB)  eingegangenen  Anregungen  werden  entsprechend  den  in  der
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Anlage  zum  Protokollbuch  aufgeführten  Abwägungsvorschlägen  entschieden.  Die
wiedergegebenen Abwägungsüberlegungen macht sich der Rat zu Eigen. 

2. Die 1. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 175 „Kellerdamm / In den Kämpen“ der Stadt
Friesoythe  wird  hiermit  als  Satzung  beschlossen.  Ebenfalls  wird  die  Begründung
beschlossen. 

TOP 11
154/2008
Satzungsbeschluss zur 2. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 151 „Alte Meeschen“
der Stadt Friesoythe im beschleunigten Verfahren gemäß § 13a Baugesetzbuch

Der  Rat  fasst  auf  Antrag  des  Ratsherrn  Möller  und  in  Abwesenheit  des  Ratsherrn  Hogarz
einstimmig folgenden Beschluss:

1. Die im Rahmen der Öffentlichkeitsbeteiligung und Behördenbeteiligung zur 2. Änderung
des Bebauungsplanes Nr. 151 „Alte Meeschen“ (beschleunigtes Verfahren gemäß § 13a
BauGB)  eingegangenen  Anregungen  werden  entsprechend  den  in  der  Anlage  zum
Protokollbuch aufgeführten Abwägungsvorschlägen entschieden.  Die  wiedergegebenen
Abwägungsüberlegungen macht sich der Rat zu Eigen. 

2. Die 2. Änderung des Bebauungsplanes Nr.  151 „Alte Meeschen“ der Stadt  Friesoythe
wird hiermit als Satzung beschlossen. Ebenfalls wird die Begründung beschlossen.  

TOP 12
155/2008
Satzungsbeschluss zur 1. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 165 „Ahornweg“ der
Stadt Friesoythe im beschleunigten Verfahren gemäß § 13a Baugesetzbuch

Der  Rats  fasst  auf  Antrag  des  Ratsherrn  Möller  und  in  Abwesenheit  des  Ratsherrn  Hogarz
einstimmig folgenden Beschluss:

1. Die im Rahmen der Öffentlichkeitsbeteiligung und Behördenbeteiligung zur 1. Änderung
des  Bebauungsplanes  Nr.  165  „Ahornweg“  (beschleunigtes  Verfahren  gemäß  §  13a
BauGB)  eingegangenen  Anregungen  werden  entsprechend  den  in  der  Anlage  zum
Protokollbuch aufgeführten Abwägungsvorschlägen entschieden.  Die  wiedergegebenen
Abwägungsüberlegungen macht sich der Rat zu Eigen. 

2. Die 1. Änderung des Bebauungsplanes Nr.  165 „Ahornweg“  der Stadt  Friesoythe wird
hiermit als Satzung beschlossen. Ebenfalls wird die Begründung beschlossen. 

TOP 13
Anfragen und Anregungen

Johann Wimberg Hildegard Kuhlen Protokollführer/in
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Bürgermeister Ratsvorsitzende


